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Ujhelyben kezdte meg működését
a hegyaljai szölöhölcsönre felajánlott 
borokat átvevő bizottság

Munkában
Az évforduló ünnepi hangula­

tán túl vagyunk, benn járunk már 
az uj esztendőben s bár még fü 
lünkben csengenek az újévi be­
szédek, érdeklődésünk ismét a 
hétköznapok munkája felé fordul. 
Erre a munkára azonban nem 
közömbös az a hangulat, amely 
az újévi beszédekben kialakult.
A magyar sors robotosai szívesen 
reménykednek és természetes, hogy 
szívesen cserélték fel az elmúlt, 
elkopott, fáradt esztendőt, — amely 
oly kevés jót és annyi rosszat ho­
zott, — az újra, amelyben az em­
ber örök optimizmusával megint 
lehet hinni, remélni, bizakodni.

A most következő építő munka 
szempontjából fontos, hogy a meg­
nyilatkozások nem az ellentéteket, 
hanem a megértést keressék és 
a Darányi-kormányt alkalmasnak 
tartják a nagy feladatok megol- 
dássára. Bethlen István gróf sze­
rint a Darányi-kormány a legjobb 
szándékkal fogott hozzá munká­
jához és működése máris ered­
ményes.

Az alkotmányjogi problémák 
tekintetében a kormány nyilatko­
zatai és tevékenysége kifogásta­
lan. Azzal fejezte be beszédét, 
hogy Európa viharzó tengerhez 
hasonló, amelyen a kis magyar 
sajkát kormányozni óriási felelős­
séggel járó, nehéz feladat. Ilyen 
időkben félre kell tenni az apró- 
cseprö ellentéteket és össze kell 
fogni. Úgy ezeknek a komoly intő 
szavaknak, mint a többi ellenzéki 
pártvezér megnyilatkozásai alapján 
hinnünk kell, hogy az egymásra 
talált magyarok jól oldják meg a 
sorskérdéseket. A legnagyobb el­
lenzéki párt vezetőjének kijelen­
tései is jogossá teszik ezt a re­
ményt, hiszen ezek is a komoly 
alkotómunka érdekében hangzot­
tak el, az alkotmányos eszközök­
kel vitt népi politika fontosságát 
hangsúlyozták és azt, hogy a Da­
rányi-kormány jelenti a visszaté­
rést a magyar alkotmányos poli­
tikához.

Biztató körülmények közt indul 
ezek szerint az uj év politikai 
munkája. A parlament a jövő hé­
ten újból összeül és megkezdődik 
az alkotó munka. Persze indoko­
latlan, vérmes remények azok, 
hogy már a nyári szünet előtt 
készen legyenek az alkotmányjogi 
javaslatok és sor kerüljön válasz­
tásra, de az ősszel a ház elé kí­
vánja vinni a kormány azokat a 
fontos javaslatokat, amelyek kor­
szakos jelentőségűek a magyar 
életben.

Megírta már a Zemplén, hogy 
a hegyaljai szőlőkölcsön esedékes 
részleteire felajánlott borok átvé­
tele január havában veszi kezde­
tét.

A bizottság csütörtökön délután 
Sátoraljaújhelyen az Állami Bor­
pincében meg is kezdte működé­
sét, s a szőlőbirtokosok által le­
adott bormintákat szakszerű vizs­
gálat alá vette.

Deák Andor m. kir. szőlészeti 
és borászati főfelügyelő, Fornády 
Elemér a budafoki Állami Pince • 
gazdaság igazgatója és a szőlő- 
birtokosok részéről dr. Fáy István 
főispán áltál felkért dr. Nyomár- 
kay Ödön bizottsági tagon kívül 
Szabó Géza az állami pincegaz­
daság értékesítő szervezetének 
igazgatója is részt vett a bizott­
ság munkájában, melynek során 
135 újhelyi szőlőbirtokos borát 
vizsgálják meg foktartalom és mi­
nőség szempontjából.

Munkatársunknak alkalma volt 
a bizottság tagjaival működésűk 
közben beszélgetni. Mint Fornády

A kereseti és jövedelem-vágyon 
adókkal megrótt adózók, ha a 
múlt évi keresetük, illetve jöve­
delmük és vagyonértékükben az 
előző évihez képest lényeges rosz- 
szabbodás állott be, január 31-ig 
kérhetik adóik uj megállapítását.

Ez esetben eddig kivetett adóik 
felmondása mellett tartoznak val-

igazgató hangsúlyozta, csak a tel­
jesen egészséges borokat veszi át 
a bizottság. így vissza kellett uta­
sítani néhány birtokosnak bor­
mintáját, mert azok teljesen érték­
telen, rosszul kezelt borokkal akar­
ták tartozásukat törleszteni.

Legnagyobbrészben uj borokat 
ajánlottak fel az érdekelt birtoko­
sok, s ezek 10 5 —12 5 maligand 
foktartalmuak. A borokat tehát 
23—27 filléres árban veszik át, s 
tekintve azt, hogy az ujborok 
piaci ára 16—18 fillér, 50°/0-kal 
magasabb árat érnek el a szőlő- 
birtokosok a fokonként 2 24 fil­
lérben megállapított árral.

A bizottság munkáját Újhely­
ien szombat estig valószínűleg 
befejezi, s a jövő héten Sárospa­
takon, Tolcsván, Olaszliszkán, 
majd Tarcalon, Tokajban, Mádon, 
Tállyán s végül Abaujszántón, 
folytatja, illetve végzi működését.

Összesen 620 szőlőbirtokos bo­
rát vizsgálják és osztályozzák, s 
az átvett borokat végül a buda­
foki pincészetbe fogják szállítani.

lomást beadni az illetékes m. kir. 
adóhivataloknál. Amennyiben az 
adófelmondással nem élnek, úgy 
az eddig kivetett adókat továbbra 
is rögzítve írják elő. Felmondással 
élhet azonban a kincstár is, ha 
az adózó keresetében, vagy jöve­
delmi és vagyoni viszonyaiban 
jelentős változás történt volna. A

kincstár február hó végéig mond­
hatja fel a rögzített adókat, s 
minden ilyen esetben irásbau 
köteles felhívni az adózót szám­
szerű vallomás benyújtására.

A mezőgazdasági munkabér- 
megállapitó bizottság uj el­

nökei
A földmiveléstigyi miniszter meg­

erősítette a sátoraljaújhelyi mező- 
gazdasági munkabérmegállapitó 
bizottság elnökének, Mathisz József 
felsőkereskedelmi iskolai igazgató­
nak és alelnökének, Engelberth 
Rezső vm. gazdasági egyesületi 
titkárnak megválasztását.

tokaji cipésziparosok 
kiállítása

Tokajban nagy sikerrel zárult 
az a hathetes cipészipari tovább­
képző tanfolyam, amelynek 53 
helybeli és környékbeli hallgatója 
volt. A záróvizsga után rendezett 
nagyszabású cipőipari kiállítást 
dr. Müller Pál műszaki-tanácsos 
az iparügyi miniszter képviselője 
nyitotta meg. A megnyitás után 
közebéd volt, melyen Fejér Andor 
főszolgabíró mondotta az első fel­
köszöntőt Magyarország kormány­
zójára, majd Duvalovszky Mihály 
a miskolci kér. és iparkamara al- 
elnöke örömének adott kifejezést 
a tanfolyam és kiállítás szép ered­
ménye felett és meleg szavakkal 
emlékezett meg a kormány iparos - 
mentő politikájáról, s hangsúlyoz­
ta, hogy ez a kiállítás fényes 
bizonyítéka a magyar kézműves 
ipar fejlettségének. A budapesti 
kiküldöttek elismerő beszéde után 
Nagy János, a tokaji cipészszak­
osztály elnöke meleg elismerő 
beszéd kíséretében emléklapot 
nyújtott át Korláth Gyula szakok­
tatónak és Fenyves István tanító­
nak. Végül a szónokok nagy el­
ismeréssel emlékeztek meg a ra- 
kamazi iparosokról, akik rossz 
időben is a legnagyobb pontos­
sággal látogatták az előadásokat.

Mozga Jenő a tokaji ipartestü­
let nevében örömmel köszönte 
meg mindazoknak, akik a tanfo­
lyam sikeréhez hozzájárultak, hogy 
ezzel az iparos társadalomnak is 
dicsőséget szereztek.

A 17 évesek jelentkezési 
kötelezettsége

Az államrendőrség újhelyi ka­
pitánysága hirdetménnyel értesíti 
az 1919. évben születetteket jelent­
kezési kötelezettségükre. A mind­
két nembeli 1919. évben született 
magyar állampolgárok a bejelentő 
hivatalban beszerezhető bejelentési 
lappal január 31-ig kötelesek ele­
get tenni a felhívásnak.

A Kazinczy kör közgyűlése
A Zemplénvármegyei Kazinczy 

kör január hó 17. napján — va­
sárnap — d. e. 11 órakor a vár- 
megyeháza alispáni kis tanácster­
mében rendes közgyűlést tart, 
melyre a kör t. Tagjait ezúton is 
meghívja a vezetőség.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. A vezetőség bejelentései.

2. A lemondott tisztikar helyett 
uj tisztikar választása.

3. A kör könyvtárhelyiségének 
a város rendelkezésére bocsátása.

4. Esetleges indítványok.
A közgyűlés iránt nagy az ér­

deklődés.

Január havában lehat felmondani
a kereseti és a jövedelem-vagyonadókat
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Idegenforgalom!!!
Érdekes számadatok a zempléni idegenforgalomról - A statisztika 

nem tud Sátoraljaújhely megyei város létezéséről 1
Az Országos: Magyar Vendég- j idegedforgalomról, programmok- 

forgalmi Szövetség legújabban ki- propagandáról beszélni és érte
adott összehasonlító statisztikáját 
volt alkalmunk olvasni.

Ezen statisztika szerint az 5 
északmagyarországi vármegye ide­
genforgalmi, vagy ha ugytetszik, 
vendégforgalmi számadatai az 1936 
évre a következők volnának. (A 
vármegye neve után az első szám 
a nyaralók számát tünteti fel, a 
másik szám pedig a nyaraltatás- 
ból származó pengő bevételt az 
elmúlt évben.) Ez a statisztika a 
következőképpen fest.
1. Borsod vm. 3269 220.8-0
2- Heves vm. 1062 70.800
3. Abauj-Torna vm. 560 37.300
4. Szabolcs vm. 270 17.600
5. Zemplén vm. 215 13.500

Még különösebb a kép, ha
megtudjuk a statisztikából, hogy 
a vármegye 215 nyaralója a kö­
vetkező községek között oszlott 
meg: Erdőbénye 113, Mád 8, 
Monok 0, Sárospatak 25, Szerencs 
0 és Tokaj 69, összesen 215.

Meg kell itt jegyezni, hogy a 
fenti statisztikai adatok legalább 
14 napi itt tartózkodás és napi 
3.50 P penzió árakat alapul véve 
készültek.

Érdekesség kedvéért megjegyez­
zük még, hogy a 215 zempléni 
nyaralóból 64 volt a fővárosból, 
egyéb magyar vidékről 143 és 
külföldről 8 személy.

Sátoraljaújhely megyei város 
egyáltalában nem szerepel a Ven­
dégforgalmi Szövetség statisztiká­
jában !

A legfontosabb kérdés tehát itt 
annak megállapítása, hogy Sátor­
aljaújhely városa miért nem tar­
tozik a Vendégforgalmi Szövetség 
kötelékébe és ha nem tartozik, 
akkor itt milyen intézkedések tör­
téntek a vendégforgalom előmoz­
dítása érdekében, — értve ezalatt 
elsősorban a huzamosabb ideig 
nyaralókat —, milyen intézkedé­
sek történtek a városrendezés, a 
propaganda stb. érdekében és ha 
mindez önállóan történt, milyen 
eredményeket tud felmutatni me­
gyénk vezetésre hivatott székvá­
rosa a számbeli és anyagi ered­
mények tekintetében ?

Nagyon sokat hallottunk eddig

kezni és most a fenti adatok azl 
követelik, hogy ezzel a kérdéssel 
behatóan és részletesen foglal­
kozzunk, megállapítván a lehető­
ségeket és rávilágítván — az'aka- 
dályokra is.

A Zemplén minden alkalmat 
megragad arra, hogy a vármegye 
lakosságának gazdasági helyzetét 
a Tokajhegyalja érdekeinek ápo­
lásán felül — az általános véle­
mény szerint nagy mértékben ja­
vítani alkalmas — vendégforgalmi 
kérdés napirenden tartásával, igye­
kezzék a legnagyobbfoku lelkese 
déssel előmozditani.

Elsősorban Sátoraljaújhely vá­
ros rendezéséről van szó, melyet 
a múltban is állandóan szorgal­

maztuk és amely kérdésben na­
gyon sok mondani valónk van.

Ezért szorgalmaztuk a róm. kát. 
templomkörüli üzletsor eltávolítá­
sát, a Hősök Kútjának művészi 
megoldását, ;(de nem a mellékut­
cáknak szerintünk kedvezőtlen és 
alkalmatlan részében.) Ezért sze­
rettük volna a Magyar Kálvária 
utjának látványos és propagan- 
disztikus elhelyezésének módját. 
De ismételten sürgettük a turista 
utak építésének és karbantartásá­
nak fontosságát stb.

Ezért ezt a kérdést állandó na­
pirendre óhajtjuk tiizni és kérjük 
mindazok segítségét, akik az ügy 
érdekében őszinte jóindulattal és 
önzetlen közreműködéssel kíván­
ják a kedvezőbb statisztikai ada­
tok elérését célzó tetteket.

\rjnnrirr~i~n----------- * ‘ *,“*>*^

Halálos szerencsétlenség
a réeleánpri erdészházban

Véletlenül agyonlőtte a bátyját egy kisfiú

Megrendítő szerencsétlenség tör­
tént Vizkereszt napján a révleány- 
vári erdészlakban. Horváth Géza 
— az erdész 16 éves fia és pár 
évvel fiatalabb öcscse karácsonyi 
szünidejüket töltötték szüleik há­
zában.

A két testvér a tragikus napon 
a szobában beszélgetett a vadá­
szatról. A kisebbik fiú beszélge­
tés közben elővette apja vadász- 
fegyverét és babrálni kezdett rajta. 
Bátyja reászólt, hogy tegye le a 
fegyvert, de a figyelmeztetés már

elkésett, mert a fegyver elsült és 
a töltés a szerencsétlen fiúba fú­
ródott, hatalmas, roncsolt sebet 
ejtve rajta.

Azonnal kocsira tették, hogy 
beszállítsák az Erzsébet közkór­
házba, de a tragikus vég már 
nem volt elkerülhető és Horváth 
Géza a súlyos vérvesztesség kö­
vetkeztében még útközben meg­
halt.

A nyomozás megindult annak 
kiderítésére, hogy a szerencsét­
lenség okózóján kívül [nem-e ter­
hel mást a gondatlanság.

------------------ -------------- *................

A legizgalmasabb kalandor fil­
mek rendezőjével is versenyre kél 
néha az élet és a mozivásznon 
lepergő dráma mélységeit szürkébb 
— de igazabb kiadásban láthatjuk 
meg a valóságban.

Egy ilyen kalandorfilmet forga-

Körözik a Sárospatakon lebukott
MMítos „Tibit", abil az újhelyi 
betöréseit elkövetésével is gyanúsítanak

TULAJDONOS:

tuba józsefnéKazinczy étterem
Kazinczy-utca 8. szám. (Posta mellett.)

AbONENSEKET — diétásokat is — a vendéglőben és házon kívül 
is elfogad. — Havi abonnománál 4 fogásos ebéd 1 pengő. — Olcsó 
áron elvállalja lakodalmi és alkalmi ebédek rendezését. — Újonnan 
berendezett külön termét ajánlja állandó asztaltársaságok céljaira.

Vidékiek kedvelt találkozó helye. 728/2
Kitűnő házi konyha. Uradalmi fajborok.

Esténként elsőrendű cigányzene._______

* * *
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4—6 sabis Mlö« üli

úri lakást
keres Sátoraljaújhelyen a Zemp- 
lénvármegyei Gazdasági Egye­
sület ingatlanforgalmi irodája.

de ottmarad a helyszínen egy fél 
keztyü.

A keztyü vezeti azután a nyo­
mozó közegeket a közismert új­
helyi fiatalember nyomára — a 
bőrkabátos „Tibi"-re — akit azon­
ban már nem találtak.

A rendőrségre rövidesen jelen­
tés érkezik, hogy .Tibi* öccse 
Budapestről megérkezett és a la­
kásban csomagol. Abban a pilla­
natban sikerül még elérni, mikor 
táskával a kezében távozni akar. 
Újabb menekülés — sikerrel, s 
most már két embert köröz a 
rendőrség.

* * *

Alapos gyanú merült fel, hogy 
a nyári sorozatos betörés kérdése 
is tisztázódik, ha „Tibi", kalandor­
filmünk hőse a szükségszerűen 
bekövetkező jelenetben mint a 
rendőrség foglya lépi át a Molnár 
István-utcai barna kaput.

Herendi figurák
és

ajándéktárgyak
óriási választékban

Művészi 
képkeretezés! 

Modern 
csillárok

igen olcsó szabott árakban

Pálmai Gyula
üveg és porcellánkereskedésében
Sátoraljaújhely 

Horthy Miklós tér 7. szám
Vármegyeház mellett

(Autóbusz megálló) 708/2

tünk le most az olvasó előtt — 
hőse egy fiatalember, aki hogy 
miért lett körözött gyanúsítottja és 
bizonyított tettese is a betörések­
nek _ arra csak a filmnek a 
főszereplő gyerekkorát is bemutató 
jelenetei vetnének kellő világos­
ságot.

De peregjen a film.

Sárospatakon a kaszinó egyik 
szobájában elbújva találnak egy 
fiatalembert. A megriasztott ember 
az ablakon keresztül menekül. 
Üldözés Patakon keresztül udva­
rokon és palánkokon át. Izgalmas 
hajsza után sikerül az üldözöttnek 
egérutat nyernie — s mint a ka­
szinó bérlője megállapítja, vele 
tűnt el 200 pengő készpénz is —

„Lányait egymás közt"
Amint már mull számunkban 

megírtuk, szombaton, vasárnap 
és hétfőn Chaplin filmje, a „Mo­
dern idők” kerül előadásra a Vá­
rosi Mozgóban.

Kedden és szerdán egy érdekes 
témájú francia filmet ad a mozi 
„Lányok egymás közt" címmel. 
A darabot Jacques Dévai a „To- 
varis“ szerzője irta és cselekmé­
nye egy párizsi leányotthonban 
játszódik le, amelynek elzárt falai 
közé drámai és humoros esemé­
nyek között bevonul a diadalmas 
szerelem. Egyik érdekessége a 
filmnek, hogy összes szereplői 
nők és csak egyetlen férfiszerep­
lője van. A darab 16 éven felü­
lieknek készült.

Csütörtökön a „Hóhérok, asz- 
szonyok, katonák* cimü film ke­
rül előadásra, amelyre legtalálóbb 
jellemzés az, hogy rendkívüli film, 
rendkívüli eseményekről.

Szombaton, vasárnap és hétfőn 
újból egy pompás magyar film­
mel kedveskedik a mozi vezető­
sége. Csathó Kálmán irta a „Pók­
háló" meséjét és Gombaszögi 
Ella, Erdélyi Mici, Eszterházi Hona, 
Ráday Imre, Szakáts Zoltán, 
Petheő Attila stb. játszák a fősze­
repeit.



1937. január 10. ZEMPLÉN 3. oldal.

Zempléni Híradó
— Kinevezés. A pénzügy- 

miniszter dr. Éles László ügyvéd- 
jelöltet a debreceni pénzügyigaz­
gatóság területére malomellenőrré 
nevezte ki.

— Áthelyezés. A kegyes 
tanitórend főnöke Baghy György 
reálgimnáziumi tanárt Tatára he­
lyezte át. A távozó tanár több 
évtizeden át tanított az újhelyi 
gimnáziumban és kiváló tanári 
képességeivel, valamint megnyerő 
közvetlen modorával nemcsak 
tanítványai, hanem a város társa­
dalmában is nagy népszerűségnek 
örvendett.

percek alatt elfojtották a tüzet. A 
megejtett tüzvizsgálatnál megálla­
pították, hogy a tűz a fából levő 
hamuláda meggyulladásából ke­
letkezett. A kár jelentéktelen.

1—Z holdas szőlőt
Sátoraljaújhely területén és

1000 holdas erdőt
keres megvételre a Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egye­
sület ingatlanforg. irodája.
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8 vármegye részvéte
Frigyes főherceg temetése napján

— A „Lórántfty Zsn- 
zsáima" ref. Nőegylet folyó hó 
17-én színdarabbal és a sárospa­
taki főiskolai kórus közreműködé­
sével műsoros teaestélyt rendez. 
Teajegy 80 fillér.

— Az erdőbényei ifjnság 
műkedvelői előadása. Az 
erdőbényei r. kát. ifjúság Szent 
Imre egyesülete Gaál János tanító 
rendezésében nagy sikerrel mu­
tatta be az „Ezüst kócsag* cimü 
énekes színmüvet. Az úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg jól sikerült 
előadás rendezőjét és szereplőit 
a nagyszámú közönség melegen 
ünnepelte.

— A rém. hath. legény- 
egylet Vizkereszt napi nagysi­
kerű előadását f. hó 10-én vasár­
nap d. u. fél 6 órai kezdettel meg­
ismétli. Nagy érdeklődés előzi meg 
a János vitéz második bemutatóját.

— 26 agy szabása Zsuzsánna 
estet rendez febr. 6-án este a 
ref. Nöegylet a Vigadó nagyter­
mében. Az előjelek és készeletek 
méretei szerint az estélynek rend 
kivüli sikere lesz.

Frigyes főherceg magyaróvári 
temetése fejedelmeket megillető 
pompával, Magyarország kormány­
zójának, a külföldi és közjogi elő­
kelőségek jelenlétében óriási rész­
vét mellett ment végbe.

A temetés napján a sátoralja­
újhelyi r. kát. plébánia templom­
ban Páyer Ferenc apostoli kor­
mányzói általános helynök nagy 
papi segédlettel tartott gyászmisét.

A Sárospatak cimü lapban olyan 
cikk jelent meg, hogy Cigándon a 
képviselőtestületi tagválasztáson 
200 : 40 arányban az ellenzéki lista 
győzött és az ellenzéki listát ifj. 
Kertész János községi biró vitte 
győzelemre stb., stb.

Cigándi illetékes hely felkérésére 
közöljük, hogy ezek a hírek nem

A g. k. templomban is gyászis­
tentiszteletet tartottak az elhunyt 
főherceg lelki üdvéért, akinek 
leányát, báró Waldbott Frigyesné 
Mária Alice kir. hercegnőt annyira 
szivébe zárta Zemplénvármegye 
közönsége.

A gyászistentiszteleteken a vár­
megye főispánja és a zemplénvár- 
megyei katonai és polgári ható­
ságok is megjelentek.

felelnek meg a valóságnak, mert 
a választás eredménye szerint 11 
Nemzeti Egységpárti képviselőtes­
tületi tagot választottak meg 3 el­
lenzékivel szemben és ifj. Kertész 
János községi biró nem az ellen­
zék, hanem épen ellenkezőleg a 
NÉP listáját vezette.

Tehát a hir ellenkezője az igaz.

szereket. Gruber Károlyné ruha­
neműt, Monó Ferencné bort, Ber- 
náth Béláné rumot, és a dohány 
Főtőzsde cigarettát.

A Mansz vezetősége által hálá­
san köszönt adományokból a 
„Horthy Miklós* kollégium zem­
pléni szobájában lakó egyetemi 
hallgató részére is 8 kg.-os sze- 
retetcsomagot és 10 pengőt küld­
tek el. Ezenkívül az újhelyi állami 
elemi iskola tanulói között 60 
szeretetcsomagot, 120 iskolai fü­
zetet és 60 irónt osztottak szét és 
egy leányka ruhát kapott.

Mindazon jó ismerőseink­
nek és jó barátainknak, kik 
mély gyászunkban vigasztaló 
szavaikkal felkeresni szívesek 
voltak, hálás köszönetét mon­
dunk.

Grega család.

Bérlet.rji/unnjViVivri*i‘

Valótlanság a cigándi ellenzéki győzelem hire

— Április 3-án lesz a 
„Mansz* bál. A „Mansz* vi­
galmi bizottsága dr. Fáy Istvánná, 
főispánná elnöklete alatt ülésezve, 
nagy tekintettel az idei farsangra 
és a rendezés alatt levő sok tánc— 
estélyre, az ezévi „Mansz* bált 
április 3 án a Vármegyeháza ter­
meiben rendezik meg.

— Hir a Népkonyháról 
A polgármesteri hivatal felkéré­
sére közöljük, hogy Széchenyi- 
Wolkenstein Ernőné grófné a vá­
rosi népkonyha szegényeinek csak 
a karácsony első napján kiosztott 
ünnepi ebédet adta, mig a má­
sodnapi ünnepi ebéd céljára szük­
séges hús fedezésére az ő utján 
Csobay Gyula földbirtokos csobaji 
lakós küldte el azt a felajánlott 
fiatal süldő sertést, amely a sors­
jegy sorsolásrólylekésett volt.

— Boltitüz. Csütörtökön ko­
rán reggel az utcai járókelők ész­
revették, hogy az özv. Szabó Vin- 
céné és társa cég Horthy Miklós­
ién üvegkereskedéséből füst szi­
várog ki. A gyorsan előhívott 
tűzoltók a bejárati redőnyt felsza- 
kitva behatoltak az üzletbe és

Amikor a szélhámos
orszaágnak sem kell

Tiszabercel községben elfogtak 
egy Adamcsu János nevű, határon- 
tuli lakost, aki Juhász Béla sze­
rencsi földbirtokos név alatt szél­
hámosságokat követett el.

Elfogatás előtt zsebkésével át­
vágta a nyakát, de nem lett ko­
molyabb baja.

Előadása szerint a nyíregyházi 
rendőrség kitiltotta az ország te­
rületéről és Sátoraljaújhelynél át 
is tették a határon. Néhány nap 
múlva a csehek azonban megint 
visszatették. Most valószínűleg 
megint visszakerül a határra, re­
mélhetőleg több eredménnyel.

S

A „Mansz* sátoraljaújhelyi 
csoportja

a „Horthy Miklós* koliégiumban 
lévő szegénysorsu egyetemi hall­
gatók és a sátoraljaújhelyi sze­
génysorsu tanuló ifjúság 1936. évi 
karácsonyi megajándékozása cél­
jából gyűjtést rendezett. Adakoz- 
koztak : Dr. Fáy Istvánné 4 pen­
gőt, Haydu Imréné 2 pengőt, dr. 
Azary-Prihoda Lászlóné, Bernáth 
Béláné, Bernáth Aladár, Benkő 
Sándorné, Czieleszky Kálmánná, 
Deák Andorné, Darvas Béláné, 
Damjanovich Ágostonná, Fekete 
Sándorné, özv. Fejes Ernőné, Fu- 
gert Frigyesné, dr. Gaál Barnáné,

dr. Gaál Jenőné, dr. Kabina Gé- 
záné, Ladányi Miklósné, Lehoczky 
Sándorné, Lindenberger Laiosné, 
dr. Meczner Tiborné.^Nusser Ágos­
tonná, dr. Nagy Béláné, dr. Nyo- 
márkay Ödönné, özv. dr. Oláh 
Istvánné, Olchváry Dezsőné, özv. 
Prágay Aurélné, Pataky Ferencné, 
dr. Sárkány Ernőné, Staut János- 
né, Szeszlér Ödönné, Szunyoghy 
Józsefné, dr. Törők Józsefné, dr. 
Tóth Alajosné, Vogler Oszkárné, 
dr. Vay Éva, Vitányi Dezsőné, 
Várjon Jenőné, Wischán Emilné 
1 — 1 pengőt, Czékus Istvánné, 
Deák Andorné, Kaltenbach Re- 
zsőné, Kuharik Gy. Kálmánné, dr. 
Szent-Györgyi Zoltánná élelmi-

Egy 2—3000 holdas, valamint 
egy 5—600 holdas birtok bér­
lete kerestetik. Cim a Zemp- 

lénvármegyei Gazdasági Egyesü­
let ingatlanforgalmi irodájában

Zempléniek 
Pesten a

METHOPOLE-ib
szálliah

Rákóczi-ut 58. Tel.: 389 50
150 modern szoba, hideg­
meleg folyóvízzel, telefon, 
rádió és csengőt pótló 
elektromos fényjelzésekkel. I 
Patináshirü kiváló konyha. 1 
Valódi erdélyi Flekken kü- 1 
lönlegességek. — Esténként I

CSÓKA FERI mmibil.1
A Télikertben az 1LNICZKY-1 
rádió-jazz játszik a tánchoz. 1
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Zempléni Híradó
— Kinevezés. A pénzügy- 

miniszter dr. Éles László ügyvéd- 
jelöltet a debreceni pénzügyigaz­
gatóság területére malomellenőrré 
nevezte ki.

— Áthelyezés. A kegyes 
tanitórend főnöke Baghy György 
reálgimnáziumi tanárt Tatára he­
lyezte át. A távozó tanár több 
évtizeden át tanitott az újhelyi 
gimnáziumban és kiváló tanári 
képességeivel, valamint megnyerő 
közvetlen modorával nemcsak 
tanítványai, hanem a város társa­
dalmában is nagy népszerűségnek 
örvendett.

percek alatt elfojtották a tüzet. A 
megejtett tüzvizsgálatnál megálla­
pították, hogy a tűz a fából levő 
hamuláda meggyulladásából ke­
letkezett. A kár jelentéktelen.

1—l holdas szőlőt
Sátoraljaújhely területén és

1000 holdas erdőt
keres megvételre a Zemplén- 
vármegyei Gazdasági Egye­
sület ingatlanforg. irodája.
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— A „Lórántfty Zsu- 
zsáima* ref. Nőegylet folyó hó 
17-én színdarabbal és a sárospa­
taki főiskolai kórus közreműködé­
sével műsoros teaestélyt rendez. 
Teajegy 80 fillér.

— Az erdöbényei ifjúság 
műkedvelői előadása. Az 
erdőbényei r. kát. ifjúság Szent 
Imre egyesülete Gaál János tanító 
rendezésében nagy sikerrel mu­
tatta be az „Ezüst kócsag" cimü 
énekes színmüvet. Az úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg jól sikerült 
előadás rendezőjét és szereplőit 
a nagyszámú közönség melegen 
ünnepelte.

— A rém. hath, legény­
egylet Vizkereszt napi nagysi­
kerű előadását f. hó 10-én vasár­
nap d. u. fél 6 órai kezdettel meg­
ismétli. Nagy érdeklődés előzi meg 
a János vitéz második bemutatóját.

— 28 agy szabású Zsuzsánua 
estet rendez febr. 6-án este a 
ref. Nöegylet a Vigadó nagyter­
mében. Az előjelek és készeletek 
méretei szerint az estélynek rend 
kívüli sikere lesz.
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8 vármegye részvéte
Frigyes főherceg temetése napján

Frigyes főherceg magyaróvári 
temetése fejedelmeket megillető 
pompával, Magyarország kormány­
zójának, a külföldi és közjogi elő­
kelőségek jelenlétében óriási rész­
vét mellett ment végbe.

A temetés napján a sátoralja­
újhelyi r. kát. plébánia templom­
ban Páyer Ferenc apostoli kor­
mányzói általános helynök nagy 
papi segédlettel tartott gyászmisét.

A Sárospatak cimü lapban olyan 
cikk jelent meg, hogy Cigándon a 
képviselőtestületi tagválasztáson 
200 : 40 arányban az ellenzéki lista 
győzött és az ellenzéki listát ifj. 
Kertész János községi biró vitte 
győzelemre stb., stb.

Cigándi illetékes hely felkérésére 
közöljük, hogy ezek a hirek nem

A g. k. templomban is gyászis­
tentiszteletet tartottak az elhunyt 
főherceg lelki üdvéért, akinek 
leányát, báró Waldbott Frigyesné 
Mária Alice kir. hercegnőt annyira 
szivébe zárta Zemplénvármegye 
közönsége.

A gyászistentiszteleteken a vár­
megye főispánja és a zemplénvár- 
megyei katonai és polgári ható­
ságok is megjelentek.

felelnek meg a valóságnak, mert 
a választás eredménye szerint 11 
Nemzeti Egységpárti képviselőtes­
tületi tagot választottak meg 3 el­
lenzékivel szemben és ifj. Kertész 
János községi biró nem az ellen­
zék, hanem épen ellenkezőleg a 
NÉP listáját vezette.

Tehát a hir ellenkezője az igaz.

szereket. Gruber Károlyné ruha­
neműt, Monó Ferencné bort, Bér- 
náth Béláné rumot, és a dohány 
Főtőzsde cigarettát.

A Mansz vezetősége által hálá­
san köszönt adományokból a 
„Horthy Miklós" kollégium zem­
pléni szobájában lakó egyetemi 
hallgató részére is 8 kg.-os sze- 
retetcsomagot és 10 pengőt küld­
tek el. Ezenkívül az újhelyi állami 
elemi iskola tanulói között 60 
szeretetcsomagot, 120 iskolai fü­
zetet és 60 irónt osztottak szét és 
egy leányka ruhát kapott.

Mindazon jó ismerőseink­
nek és jó barátainknak, kik 
mély gyászunkban vigasztaló 
szavaikkal felkeresni szívesek 
voltak, hálás köszönetét mon­
dunk.

Grega család.
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Valótlanság a cigándi ellenzéki győzelem hire

— Április 3-ftu lesz a 
„Mansz® bál. A „Mansz" vi­
galmi bizottsága dr. Fáy Istvánná, 
főispánná elnöklete alatt ülésezve, 
nagy tekintettel az idei farsangra 
és a rendezés alatt levő sok tánc- -- 
estélyre, az ezévi „Mansz" bált 
április 3 án a Vármegyeháza ter­
meiben rendezik meg.

— Hir a Népkonyháról 
A polgármesteri hivatal felkéré­
sére közöljük, hogy Széchenyi- 
Wolkenstein Ernőné grófné a vá­
rosi népkonyha szegényeinek csak 
a karácsony első napján kiosztott 
ünnepi ebédet adta, mig a má­
sodnapi ünnepi ebéd céljára szük­
séges hús fedezésére az ő utján 
Csobay Gyula földbirtokos csobaji 
lakós küldte el azt a felajánlott 
fiatal süldő sertést, amely a sors­
jegy sorsolásról'ylekésett volt.

— Boltitüz. Csütörtökön ko­
rán reggel az utcai járókelők ész­
revették, hogy az özv. Szabó Vin- 
céné és társa cég Horthy Miklós­
ién üvegkereskedéséből füst szi­
várog ki. A gyorsan előhívott 
tűzoltók a bejárati redőnyt felszá­
ntva behatoltak az üzletbe és

Amikor a szélhámos
egy országnak sem kell

Tiszabercel községben elfogtak 
egy Adamcsu János nevű, határon- 
tuli lakost, aki Juhász Béla sze­
rencsi földbirtokos név alatt szél­
hámosságokat követett el.

Elfogatás előtt zsebkésével át­
vágta a nyakát, de nem lett ko­
molyabb baja.

Előadása szerint a nyíregyházi 
rendőrség kitiltotta az ország te­
rületéről és Sátoraljaújhelynél át 
is tették a határon. Néhány nap 
múlva a csehek azonban megint 
visszatették. Most valószínűleg 
megint visszakerül a határra, re­
mélhetőleg több eredménnyel.

»awiiv»' in(Vi^>v»v nri y-h i* *^************

A „Mansz" sátoraljaújhelyi 
csoportja

a „Horthy Miklós* kollégiumban 
lévő szegénysorsu egyetemi hall­
gatók és a sátoraljaújhelyi sze­
génysorsu tanuló ifjúság 1936. évi 
karácsonyi megajándékozása cél­
jából gyűjtést rendezett. Adakoz- 
koztak : Dr. Fáy Istvánná 4 pen­
gőt, Haydu Imréné 2 pengőt, dr. 
Azary-Prihoda Lászlóné, Bernáth 
Béláné, Bernáth Aladár, Benkő 
Sándorné, Czieleszky Kálmánná, 
Deák Andorné, Darvas Béláné, 
Damjanovich Ágostonná, Fekete 
Sándorné, özv. Fejes Ernőné, Fu- 
gert Frigyesné, dr. Gaál Barnáné,

dr. Gaál Jenőné, dr. Kabina Gé- 
záné, Ladányi Miklósné, Lehoczky 
Sándorné, Lindenberger Laiosné, 
dr. Meczner Tiborné.iNusser Ágos­
tonná, dr. Nagy Béláné, dr. Nyo- 
márkay Ödönné, özv. dr. Oláh 
Istvánné, Olchváry Dezsőné, özv. 
Prágay Aurélné, Pataky Ferencné, 1 
dr. Sárkány Ernőné, Staut János-
né, Szeszlér Ödönné, Szunyoghy 
Józsefné, dr. Török Józsefné, dr. 
Tóth Alajosné, Vogler Oszkárné, 
dr. Vay Éva, Vitányi Dezsőné, 
Várjon Jenőné, Wischán Emilné 
1 — 1 pengőt, Czékus Istvánné, 
Deák Andorné, Kaltenbach Re- 
zsőné, Kuharik Gy. Kálmánná, dr. 
Szent-Györgyi Zoltánná élelmi-

Egy 2—3000 holdas, valamint 
egy 5—600 holdas birtok bér­
lete kerestetik. Cim a Zemp- 

lénvármegyei Gazdasági Egyesü­
let ingatlanforgalmi irodájában

Zempléniek 
Pesten a

METROFOLE-ba
szállna!

Rákóczi-ut 58. Tel.:389 50
150 modern szoba, hideg­
meleg folyóvizzel, telefon, 
rádió és csengőt pótló « 
elektromos fényjelzésekkel. 1 
Patináshirü kiváló konyha. 1 
Valódi erdélyi Flekken kü- 1 
lönlegességek. — Esténként 1

G5QH9 FERI muzsikál. I
A Télikertben az ILN1CZKY-1 
rádió-jazz játszik a tánchoz. 1
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hétvégi jegyzetek

Három újévi levelezőlap
a sörös-sárga Párisiiül, zöld-fehér Brdchol 
és az aranj-héh Vzlzaczböl

Velence: galambok és macskák eldorádója

(Folytatás).

(b. k.) Délután 3 órakor érkezik 
meg a velencei Santa Lucia pálya­
udvarra 6 egyforma kék kocsijával 
a Simplon Orient Express, méltó­
ságteljesen lassítva, mint akinek 
az a pár perc már nem világ. 
Tíz perccel később fut be a má­
sik Simplon Orient Express, az 
egyik Páris, a másik Konstanti­
nápoly felől. Az előcsarnokban 
szállodaportások kórusa zengi a 
hires és félelmetes velencei rap­
szódiát. Velence összes szállóinak 
neve repked a levegőben és a 
pályaudvar előtt, a gyalogjáró 
szélén, melyet a tenger hullámai 
nyaldosnak, a gondolások kórusa 
folytatja a fantasztikus hangzavart, 
mely annyira jellemzi Velencét, 
ahol fiákerek helyett furcsa fejű 
csónakok, taxik helyett fürge mo­
torcsónakok és villamosok helyett 
hasonló lassuságu vaporettók szál­
lítják be a közönséget az álmok 
és nászéjszakák városába.

Olyan a kép, mintha az áradás 
teljesen elöntött volna egy nagy 
várost és a szállodák előcsarno­
kaiba úgy emelik be a vendégeket 
a gondolákról, mintha árvizmene- 
kültek volnának.

Kék az ég és arra kifelé, a ten­
ger kékje összeolvad az ég pazar 
kék színével.

És ebbe a nagy azúrkék szinü 
hangulatba fantasztikus csillogást 
kevernek bele a Szent Márk-tér 
aranyos gyönyörűségei és már­
ványcsodái. Az aranyos szárnyas 
oroszlán és a Piazzettával szem­
ben az arany földgömb az arany 
gazdag hangulatát hintik szét a 
kávéházi zenekaroktól hangos ha­
talmas téren, ahol tízezernyi ga 
lambsereg szálldos és szolgáltatja 
ki magát a boldog idegenekkel.

Az összes márványoszlopokon 
véges-végig hatalmas plakátok 
harsogják a Duce mélységes erőt 
sugárzó jelképét és minden falon,

minden kirakatban hatalmas fel­
iratok: Viva il Ducel

— Mussolini hajója kint horgo­
nyoz a Piazzeta előtt.

A Hotel Budapest „loggiás 
balkonjáról átlátni a hires Bauer 
és Grünwald fényes termeibe Itt 
kevesebb a fény, de fele annyiba 
kerül az ellátás. No de azonkívül 
is, pártoljuk a hazai ipart, hiszen 
a tulajdonosnők — miskolciak és 
ezen cikk keretéből is üdvözlik 
felvidéki, zempléni vendégeiket és 
ismerőseiket.

A szomszéd balkonon egy pes­
ties elegánciáju magyar hölgy 
most mondja gyönyörűségében 
hatodszor, hogy: „meg kell őrülni!* 

Az őrültjelölt elől el kell me 
nekülni.

A szálló irodájából egyenesen 
belép az ember a gondolába, 
hogy aztán egy kanyarodóval a 
Doge-palota tündéri csodáinak 
lépcsőin vessen horgonyt.

A Szent Márk templom előtt a 
Mercéria kezdeténél a Corriere 
della Sera rikkancsa olyan iszony­
tató hangon üvöltözik, hogy páni 
félelem környékez mindenkit, aki 
először érkezik Velencébe:

Korrierrrrrra ... Korrierrrrrra ... 
A szűk sikátorokban, ahol az 

emeleti ablakokon reggelenkint 
madzaggal eresztik le a bevásárló 
kosarakat, evvel az egyszerű lifttel 
könnyítve meg a sok járással való 
fáradságot (a velenceiek takaré­
kosak a mozgással), nagy bajuszu 
macskák sétálgatnak fölényes egy­
kedvűséggel.

Az élelmiszer üzlet kirakatában 
hatalmas kandúr szundit jólesően 
és a kávéházi vendéget egyáltalá­
ban nem zavarják a kedélyes cicák 
a Espressó (külön gépezet csepeg­
teti ezt a remek fekete kávét) és 
a Cassate (fantasztikus fagylalt 
tünemény) mellett.

Azután elkövetkezik az este és 
az elmaradhatatlan „szerenátá".

A Szent Márk-tér fénytengerét fe­
héren visszaverő Doga-palota előtt 
a nyílt tengeren a lampionos zene­
karos gondolák tűnnek fel. A ci- 
tera, meg a csörgődob kísérete 
mellett énekelni kezdi egy szen­
vedélyes női hang a világhírű uj 
olasz induló slágert:

Faccetta nera... Faccetta nera... 
Nagyokat hullámzik a tenger, 

ha a közelben elszáguld egy mo­
torcsónak és a dallamokat messze 
viszi a sósizü szél a Lidó szigete 
felé, ahol a Luna-parkban most 
kezdődik a tánc.

A sok gyönyörűségtől az ember 
fáradtabb, mintha egész nap fát 
vágott volna, mégis van egy végső 
gyönyörűség elalvás előtt: a szú­
nyogháló alatt megkezdődik a 
moszkitó vadászat — eredmény 
nélkül.

Azután álmában újra látja az 
ember a reggeli halpiabot, minek 
jeléül az ágy hullámzani kezd, 
mint hajó a viharos tengeren.

Nem tudok jobbat kívánni sen­
kinek az újévre, mint egy szép és 
tanulságos külföldi utazást.KezaoaiK a xanc. --------
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Hímkor a tolvajokat is meglopják
Betörőtársaság került a rendőrség kezébe

Goldberger Sándorné újhelyi 
Károlyi-utcai lakos már hosszabb 
idő óta észrevette, hogy kamará­
ját rendszeresen dézsmálják. Liszt, 
zsir, alma, körte stb. tűnt el na­
gyobb mennyiségben az éléskam­
rából és a tolvajoknak nem sike­
rült nyomára akadni.

Goldbergerné feljelentésére a 
rendőrség nyomozni kezdett és 
csakhamar megállapította a követ­
kezőket. A Goldbergerné éléskam­
ráját Zsiga Piros 20 éves napszá­
mosleány dézsmálta barátjával 
Vártnál Lászlóval és a zsákmány­
nak azt a részét, amelyet nem 
mertek azonnal értékesíteni, a 
Zsiga Piros fáskamrájában rejtet­
ték el.

A sorozatos tolvajlásról tudo­
mást szerzett Pásztor Bertalan és

Batta Sándor napszámos is, azt 
is megfigyelték, hogy Zsiga Piro­
sék hová rejtik el a lopot holmit 
és — egyik éjszaka most már ők 
lopták el a Zsigáék zsákmányát. 
De úgy látszik mégis alkalmasabb­
nak találták, hogy ne „másodkéz­
ből* jussanak a holmikhoz, el­
kezdtek tehát most már ők ma­
guk is betörögetni Goldbergerné- 
hez, akinek a kamaráját egy meg­
görbített hajtüvel nyitották ki.

A társaságnak mind a négy 
tagja rövidesen a rendőrség ke­
zébe került és kihallgatásuk után 
átadták őket az ügyészségnek.

Osztálysorsjegyet
Löw Mihály helyi fffárnsltónél 
vásároljon. Lőw sorsjegyei 

szerencsések

Eladó Dél-Zemplénben egy 130 holdas birtok 
nllTüK gazdasági épületekkel, Közép Hegyalján egy 140 Oil IWII* egy j8o kai. holdas ingatlan 20—20 k. holdas
betelepített szőlővel. - Megvételre kerestetik 40-50 holdas szántó lakó­
házzal, 15-20 holdas príma szőlő, egy 5-600 holdas és egy 150 
200 holdas erdő. - Cim a Zemplénvármegyei Gazdasági Egyesület

ingatlanforgalmi irodájában. 759-1

Rudabánvácska község elöljáróságától.

Szám: 2166/1936.

árverési hirdetmény.
Rudabányácska község elöljárósága a képviselőtestü­

lettől nyert felhatalmazás alapján közhírré teszi, hogy 
Rudabányácska község határában gyakorolható

Vadászati jog
1937. évi január hó 25 én d. e. 10 órakor Ruda- 
bányácskán a községi bíró házánál 1937. évi február hó 
l étől 1949. évi junius hó 31-éig terjedő időre nyilvános 
árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a Sátoraljaújhely vidéki kör­
jegyzőség hivatalos helyiségében Saujhely, Kazinczy-utca 
20. szám alatt a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

’ Rudabányácska, 1937. január hó 7 én,

Batta Bálint
769/2.

Soós György
községi biró.

TELEPES világvevő super rádió

Városi Moziépület

MEGJELENT
19 - 2000 méterig teljesei szelektív rendszer. — Kapható:

Északi Vállalatnál
Sátoraljaújhely

ÍVJ ZKJVJVJ s* --------

Felsőmagyarországi Villamossági, Rádió és
Telefon 14

Nyomatott a
laptulajdonosTZemplén”Könyvnyomda és LapkÁdÁ RTbetüivelSátoraljaújhely. Felelős kiadó: Bállá János.


